

EL NOTICIERO POPULAR

SALE Á LUZ LOS MÁRTES, JUEVES Y SÁBADOS NO FESTIVOS

Año I.

Ciudadela jueves 7 de Enero de 1909.

Núm. 3

Redacción: San Sebastián, 7

Precios de suscripción: 0'65 Cts. al mes

Administración: José M. Quadrado, 4

EL TEATRO

«Y puesto que el teatro y el cinematógrafo están más ó menos pervertidos, no acudáis á sus exhibiciones, sino cuando estéis seguros de que nada tienen que se aparte de la sana moral.

«Es menester emprender contra la immoralidad una campaña activa y persistente; combatiéndola en la prensa, en las conversaciones, en la tribuna... en todas partes.»

EL OBISPO DE SANTANDER.

¡POBRE JUVENTUD!

A mediados del pasado Noviembre, un político famoso marchó á Zaragoza; pronunció un discurso ofreciendo secularizar á España y por si no podía él solo con su cargo de ancianos, llamó á su auxilio á la juventud.

Ven joh juventud—á la democracia.—Ven, oh juventud, á mis órdenes—decía el político.

Y como ese político llamó á los jóvenes, varios jóvenes, ó que se creen tales, dispusieron contestarle, y ellos y otros andan hablando de eso en la prensa, dándole vueltas á la siguiente pregunta: «Deben ser anticlericales nuestros jóvenes?»

Yo también voy á decir sobre ello dos palabras... ***

De las tres edades del hombre, la infancia, la juventud y la vejez, ordinariamente la primera y la última, los niños y los ancianos en los países católicos pertenecen á la Iglesia. Los niños si no carecen de hogar ni vegetan abandonados en el arroyo, ó si en el hogar en que viven no ven malos ejemplos en contrario, con facilidad reciben las enseñanzas cristianas y viven para ellas todo el tiempo que la edad les deja libres de pasiones ó las malas com-

pañías no les dan el primer escándalo que los corrompa.

Los ancianos tambien suelen volver sus ojos á la Iglesia. La vida tiene para ellos cada vez menos atractivos y más peligros y dolores, y viendo su fin cercano, y la muerte al ojo, suelen pensar en Dios y reverdecer las creencias que tuvieron de niños y recitar con lábios temblorosos las plegarias que aprendieron en su infancia.

Uno de estos viejos que figura con gran relieve en la política española como anticlerical decidido, no solamente ha querido que á sus hijos los eduquen frailes y que les ayuden la Misa, si que también tiene en su casa, un capellan cual si desease ser provisto de los debidos pasaportes al presentarse la muerte, si la visita de esta diera tiempo para ello.

Pues siendo los viejos y los niños propiedad indiscutible de la Iglesia, la revolución llama con preferencia á la juventud. Para ganarla á su causa tiene balazos que en otras edades no valen. Y los jóvenes van atropellándose á ese campo revolucionario, ó para dirigirlo y explotarlo, ó para que les sirva de pabellón que encubra sus vicios, ó sus calaveradas y libertinajes. Ahí está esa juventud banal y turbulenta que ha soltado las amarras de la fe y cual baje sin timón en medio de furioso oleaje, ora se balancea en el agitado océano del esceptismo, ora se revuelca entre el cieno como los antiguos epicureos.

Gracias á Dios no van todos los jóvenes, ni siquiera la mayoría, á agruparse bajo la bandera enhiesta por el famoso orador político de Zaragoza. En todas las poblaciones de España, hay numerosas pléyades de apimposos jóvenes que rebosan entusiasmo, brios y gallardía, combatiendo en la candente lucha de la defensa de sus sentimientos católicos, como aguerri-

dos soldados. Estos jóvenes son la esperanza de la Religión y el honor de nuestra Patria.

Bien hayan aquellos jóvenes que se asocian, se mancomunan y se organizan para contrarrestar el bloque revolucionario que se propone hacer suya la incauta juventud, sirviéndose de ella, víctima de su inexperiencia, como de peldaño para escalar la cumbre que atrae la desmedida ambición de esos cazadores político-revolucionarios.

¡Guay de la juventud que caiga entre las mallas de la red lanzada por esos hábiles cazadores!

PERGAMINO.
Ciudadela, 1909.

CULTOS

Viernes, 8.—Santos Luciano y Máximo y Santa Gúdula.

Sábado, 9.—Santos Julian mártir, Maecelino y Santa Basilisa.

Viernes, 8.—Continúa en la Iglesia de María Auxiliadora la exposición vespertina del Santísimo Sacramento desde las 5 de la tarde hasta las 6 y media.

En San Agustín á las 4 de la tarde, se practicará el devoto ejercicio del Via-Crucis.

Sábado, 9.—En San Agustín, al anochecer, rezo del Santo Rosario, y Felicitación Sabatina á María Inmaculada.

En María Auxiliadora, sigue la exposición Eucarística vespertina.

En Ntra. Sra. del Carmen, por la noche, á las 8 menos cuarto, canto de la Salve.

GACETILLA

UNA PÉRDIDA IRREPARABLE

En la madrugada de ayer entregó su alma á Dios un ciudadano ilustre, el anciano y respetable médico D. Vicente Simó y Bagur. El momento no es para ir á rebucear en sus papeles los títulos, méritos y servicios adquiridos en su larga y laborio-



sa carrera: sus títulos mejores están escritos en el corazón de todos los que nos honramos con su amistad y de todo el pueblo al cual dispensó los beneficios de su saber, de su talento y de su consejo.

Ejerció su carrera como un sacerdocio no viendo en ella un medio de atesorar riquezas, sino de beneficiar á los que solicitaban su asistencia, testimonio vivo de lo cual es la impresión de dolor causada por su muerte entre los ricos y entre los pobres. La conducción del cadáver al Camposanto fué otro testimonio. Figuraban en el cortejo en gran número sus amigos y en las calles del tránsito una gran multitud contemplaba con respeto y tristeza el paso del ataúd: nunca habíamos visto tal comitiva y tal silencio en el gentío.

Fué un bueno, leal, cristiano y perfecto caballero, que no será fácilmente olvidado en esta ciudad. Todo ayudaba en él á conquistar los corazones: poseía gran cultura, don de gentes, una amabilidad exquisita, una figura elegantísima y un carácter que imponía, digámoslo así, el afecto y la estima.

Mucho podríamos decir acerca del ilustre finado, como médico y como ciudadano. Basteños recordar, porque las dimensiones de nuestro periódico no nos consienten más, que en la época tristísima y de prueba para un médico, de la terrible epidemia colérica de 1865, luchó contra ella como un héroe.

Ha muerto cristianamente: en el cielo lo recoge su alma, por la misericordia de Dios, el premio de sus virtudes.

Reciba su distinguida familia y especialmente su hijo nuestro queridísimo amigo D. Juan Simó y de Olivar, la viva expresión de nuestro sincero dolor.

Muy animada vióse esta población la vigilia de Reyes, siendo muchas las personas que recorrian las calles y visitaban los bazar, proveyéndose de juguetes y golosinas, para proporcionar á los niños unas cuantas horas de alegría. Irresistible atractivo ofrecían los aparadores y escaparates, repletos de objetos caprichosos que forman las delicias de los pequeñuelos. Ayer, dia de la simpática fiesta, recreaba ver la algaraza y alegría de los niños de todas las clases sociales, ostentando con infantil candor los donativos de los Magos.

Es muy visitado el hermoso y artístico Bel lem, que está expuesto al público en la casa de los Padres Salesianos.

Se halla vacante una plaza de monaguillo de coro de la Catedral de esta diócesis.

La fiesta de la Epifanía, solemnizóse ayer en la Santa Iglesia Catedral con el esplendor de las principales festividades.

El escogido programa que los PP. Salesianos de esta Ciudad habían anunciado

para la tarde de ayer, congregó en el Salón de actos de dicha Casa, muy crecido número de distinguidos Cooperadores, quienes quedaron altamente complacidos del resultado de la hermosa fiesta dada en su honor. Los pequeños cantantes estuvieron inimitables; los noveles cómicos, envidiables.

Nuestros sinceros plácemos al Rdo P. Director, á todo los PP. Profesores, y á cuantos aprovechados jóvenes tomaron parte en la brillante velada.

Durante los intermedios fueron proclamados solemnemente los nombres de los alumnos premiados en el reñido certámen de Caligrafía, recibiendo al instante de manos del P. Director los valiosos objetos que constituyan los premios.

Enviamos nuestra enhorabuena á los agraciados, cuyos nombres son los que siguen:

PRIMER GRUPO

Premio.—Juan Cardell.

Primer accessit.—Joaquín Fedelich.

Segundo ".—Fernando Juaneda.

Tercer ".—José Anglada Ribot.

SEGUNDO GRUPO

Premio.—Pedro Bagur Vázquez.

Primer accessit.—Rafael Bosch.

Segundo ".—Francisco Forcadas.

Tercer ".—José Pons Moll.

TERCER GRUPO

Premio.—Juan Salort.

Primer accessit.—Jerónimo Mercadal.

Segundo ".—José Amer.

Tercer ".—Miguel Caymaris.

Acordóse tambien en vista de que interesa á Menorca en general y á Ciudadela en particular la reforma de sus actuales comunicaciones terrestres, conforme al proyecto de la «Compañía Automóviles Ciudadela», y secundado por D. Juan Pons y Huguet, la Cámara Oficial de Comercio de Mahón y los Ayuntamientos de ésta y Mahón, solicitar al Sr. Director General de Correos contando con el apoyo de todos los Comerciantes, Industriales, Propietarios y particulares de Ciudadela, se sirva resolver satisfactoriamente y pronto el asunto indicado.

No podemos menos de aplaudir tal iniciativa y de veras nos asociamos á estas manifestaciones de patriotismo; pues, no cabe la menor duda que resultaría altamente beneficioso para Ciudadela la realización del proyecto que defiende el señor Roselló y para Menorca en general la reforma de sus actuales comunicaciones terrestres.

En el vapor-correo del martes de la presente semana, salió para Barcelona y Madrid el Director-gerente de «La Marítima», D. Juan F. Taltavull y Galens, al objeto de tramitar asuntos confiados á su inteligente dirección.

!Telegramas

SERVICIO PARTICULAR DE NUESTRO CORRESPONSAL

Palma, 7.—10'15
Madrid.—Telegrafían que SS. MM. los Reyes D. Alfonso y D.^a Victoria asistieron con S. A. la Princesa Beatriz de Battenberg madre de la reina á una función del Teatro de la Comedia, siendo ovacionados á la entrada y salida del mismo.

Palma, 7.—20'50
Madrid.—Comunican de Sevilla que los republicanos de aquella ciudad se han declarado contrarios á la formación del blo-que siendo muy comentada ésta noticia en los círculos políticos, y especialmente entre los liberales.

Despachos de Roma dicen que se están adoptando toda clase de medidas para socorrer á las víctimas de la catástrofe que aun siguen en lastimoso estado.

Se trabaja con gran actividad para franquear la navegación interrumpida por los recientes terremotos.

CIUDADELA

IMP. DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

JUAN LLABRÉS, Presidente.